

## **Kleine Anfrage**

**des Abgeordneten Kalich (DIE LINKE)**

**und**

## **Antwort**

**des Thüringer Ministeriums für Infrastruktur und Landwirtschaft**

### **Zustand der Landesstraße 2361 zwischen Moßbach und Köthnitz (Saale-Orla-Kreis)**

Die **Kleine Anfrage 4152** vom 17. Oktober 2019 hat folgenden Wortlaut:

Nach Kenntnis des Fragestellers soll die Landesstraße 2361 zwischen Moßbach und Köthnitz (Saale-Orla-Kreis) zu einer Gemeindestraße abgestuft werden. Der bauliche Zustand wird als problematisch eingeschätzt.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wann erfolgt die Abstufung der Landesstraße 2361 zwischen Moßbach und Köthnitz (Saale-Orla-Kreis) zu einer Gemeindestraße?
2. Ist es beabsichtigt, vor der geplanten Abstufung dieser Straße Sanierungsmaßnahmen durchzuführen?
3. Wenn ja, zu welchem Zeitpunkt, in welchem Umfang und mit welchem finanziellen Aufwand?
4. Wenn nein, warum sind keine Sanierungsmaßnahmen vorgesehen?

Das **Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 25. November 2019 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Die Umstufung der Landesstraße 2361 zwischen Moßbach und Köthnitz zur Gemeindestraße ist mit Wirkung zum 1. Januar 2025 vorgesehen.

Zu 2.:

Ja, es ist vorgesehen, die Strecke instandzusetzen.

Zu 3.:

Die Maßnahmen sind für das Jahr 2024 vorgesehen. Über den genauen Umfang kann noch keine Aussage getroffen werden, da derzeit konkrete Planungen noch nicht vorliegen. Das zuständige Landesamt für Bau und Verkehr geht grob geschätzt von Kosten in Höhe von rund 330.000 Euro aus.

Zu 4.:  
Es wird auf die Antworten zu den Fragen 2 und 3 verwiesen.

Keller  
Ministerin